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Μάξιμος Χαρακόπουλος: Εμμονή σε νεο-
οθωμανικές ιδεοληψίες η μετατροπή της Μονής 
της Χώρας σε τζαμί
/ Επικαιρότητα

«Ο Ορθόδοξος Κόσμος και ο Παγκόσμιος Πολιτισμός συνεχώς 
βάλλεται από τις προκλητικές ενέργειες της τουρκικής 
ηγεσίας. Αναφέρομαι φυσικά στην βέβηλη απόφαση της 
Κυβέρνησης Ερντογάν να μετατρέψει την Μονή της Χώρας 
στην Κωνσταντινούπολη σε τζαμί, που έρχεται ως συνέχεια 
αντίστοιχης μετατροπής του εμβληματικού Ναού της Αγίας 
Σοφίας της Πόλης. Η στάση αυτή, όχι μόνο δεν διευκολύνει τη 
διαθρησκειακή συνεννόηση και την προστασία της 
πολιτιστικής κληρονομιάς, αλλά αντιθέτως καταδεικνύει την 
εμμονή σε νεο-οθωμανικές ιδεοληψίες».

Τα παραπάνω τόνισε ο Γενικός Γραμματέας της Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης 
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Ορθοδοξίας (ΔΣΟ), Μέλος της Βουλής των Ελλήνων, δρ Μάξιμος Χαρακόπουλος, 
κατά την ομιλία του για τον Απολογισμό και τον Προγραμματισμό δράσεων της 
Οργάνωσης στο πλαίσιο των εργασιών της Διεθνούς Γραμματείας της ΔΣΟ που 
πραγματοποιείται στην Θεσσαλονίκη.

Ο Μάξιμος Χαρακόπουλος, παρουσία του Πολωνού προέδρου της Γενικής 
Συνέλευσης της ΔΣΟ, κ. Ευγένιου Τσίκβιν, και βουλευτών από την Αρμενία, την 
Βοσνία-Ερζεγοβένη, την Ελλάδα, την Κύπρο και την Ρουμανία υπογράμμισε ότι θα 
συνεχιστεί «η εντατική εκστρατεία που ξεκινήσαμε μετά την μετατροπή της Αγίας 
Σοφίας σε τζαμί, ενημερώνοντας τη διεθνή κοινή γνώμη για τον άμεσο κίνδυνο που 
διατρέχει πλέον και η Μονή της Χώρας».

Μάλιστα, πληροφόρησε τους συμμετέχοντες ότι είχε, ήδη, επικοινωνία «με τον 
Επιτετραμμένο της Ελλάδας στην UNESCO, π. υπουργό κ. Γιώργο Κουμουτσάκο, με 
σκοπό να υπάρξει συνάντηση με την ηγεσία του Οργανισμού, ώστε να την 
ενημερώσουμε σχετικά με την Μονή της Χώρας. Η απόφαση αυτή δεν 
αποδυναμώνει τις πρωτοβουλίες μας και επ’ ουδενί δεν ματαιώνει τις προσπάθειές 
μας. Αντιθέτως, δικαιώνει τις προσπάθειες που καταβάλλουμε για την αφύπνιση 
της διεθνούς κοινής γνώμης».

Η κοινοβουλευτική δημοκρατία στην υπηρεσία της ειρήνης

Ο επικεφαλής της ΔΣΟ επανέλαβε ότι «η Οργάνωσή μας διαχρονικά αναπτύσσει 
λόγο και έργο με γνώμονα την προστασία των συμφερόντων του ορθόδοξου 
κόσμου και το σεβασμό των οικουμενικών αξιών της διεθνούς κοινότητας και της 
ανθρωπότητας. Σήμερα, περισσότερο από ποτέ πρέπει να θέσουμε τους εαυτούς 
μας προ των ευθυνών μας και να θέσουμε όλα τα διπλωματικά και πολιτικά μέσα 
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που διαθέτουμε, προκειμένου να επικρατήσει η ειρήνη. Σε κάθε περίπτωση 
τασσόμαστε υπέρ της ειρηνικής επίλυσης των διαφορών. Ο πόλεμος δεν διορθώνει 
καταστάσεις. Αντίθετα, δημιουργεί και εγκυμονεί προβλήματα για το μέλλον. 
Οφείλουμε να παραμένουμε προσηλωμένοι και πιστοί στους δικαιοδοτικούς 
μηχανισμούς και τα πολιτικά μέσα για την διευθέτηση των διεθνών διαφορών. 
Πέρα από τα Διεθνή Δικαστήρια, ιδιαιτέρως σημαντικό μέσο για την πρόληψη και 
την καταστολή της βίας στις διακρατικές σχέσεις είναι το εργαλείο της 
κοινοβουλευτικής διπλωματίας. Η διαμεσολάβηση του κοινοβουλευτικού 
παράγοντα μπορεί να δημιουργήσει ευνοϊκές συνθήκες για την εκτόνωση της 
κρίσης και την προσέλευση των εμπόλεμων μερών σε συνθηκολόγηση. Η ΔΣΟ 
διαχρονικά θέτει τις υπηρεσίες της για διαμεσολάβηση σε κάθε είδους ένοπλη 
σύρραξη και προβαίνουμε σε έκκληση για την διασφάλιση της ειρήνης των λαών».

Πολυσχιδής δραστηριότητα

Ο Μάξιμος Χαρακόπουλος αναφέρθηκε στην πολυσχιδή δραστηριότητα της ΔΣΟ 
κατά το προηγούμενο διάστημα, που περιλάμβανε, μεταξύ άλλων, τη Βράβευση 
του Τόμου της ΔΣΟ για την Αγία Σοφία από την Ακαδημία Αθηνών και την 
παρουσίαση του εν λόγω Τόμου στη Σόφια, στις Βρυξέλλες και την Ποντγκόριτσα. 
Επίσης, τη συμμετοχή στο 26ο Ευρωπαϊκό Πρόγευμα Προσευχής, στις Βρυξέλλες, 
καθώς και στο διεθνές συνέδριο με θέμα «Κοινοβουλευτικοί και θρησκευτικοί 
ηγέτες για την συνύπαρξη και την ειρήνη», στο Σεράγεβο. Τέλος, αναφέρθηκε και 
στην επίσκεψη του Γενικού Γραμματέα της Παγκόσμιας Μουσουλμανικής Λίγκας Al-
Issa στην Αθήνα, που έγινε δεκτός από τον πρωθυπουργό κ. Κυριάκο Μητσοτάκη 
και την υπογραφή Μνημονίου Κατανόησης με την ΔΣΟ.

Στη συνεδρίαση έγιναν δεκτές οι προτάσεις τροποποίησης της ιδρυτικής πράξης 
της ΔΣΟ, που εισηγήθηκε ο πρόεδρος της σχετικής επιτροπής και επικεφαλής της 
κυπριακής κοινοβουλευτικής αντιπροσωπείας στη ΔΣΟ κ. Πανίκος Λεωνίδου.

Τέλος, αποφασίστηκε η επόμενη Γενική Συνέλευση της ΔΣΟ να πραγματοποιηθεί 
στο Παλέρμο της Σικελίας, στα τέλη Ιουνίου, με ταυτόχρονη παρουσίαση της 
ιταλικής έκδοσης του Τόμου για τις Αγίες Σοφίες.
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